

华夏银行武汉分行 履行社会责任 守护群众财产



华夏银行武汉分行参展2024年度湖北省暨武汉市防范非法集资集中宣传月启动仪式。



营业网点立足厅堂开展金融知识普及及防范非法集资。



营业网点走进企业开展金融知识普及及防范非法集资。

在当今复杂多变的经济社会环境中,非法集资活动犹如一颗隐藏的毒瘤,严重威胁着人民群众的财产安全和社会稳定。华夏银行武汉分行以强烈的使命感和责任感,积极投身到防范非法集资的工作中,成为守护群众财产的坚实壁垒。

近年来,华夏银行武汉分行认真贯彻《防范和处置非法集资条例》的有关规定以及监管部门的工作要求,持续深入开展以“守住钱袋子·护好幸福家”为主题的防范非法集资宣传活动,宣传相关法律法规,普及防非知识,维护社会稳定。活动期间,华夏银行武汉分行40余家分支机构共组织宣传活动145次,参与群众人数达5320人,发放宣传折页计4425份,充分地发挥金融机构在金融知识普及、宣传中的示范作用,增强人民群众对金融风险的防范意识和抵御能力。

针对不同群体 创新宣传内容

针对老年群体,华夏银行武汉分行深知他们往往是非法集资的重点目标。为此,专门设计了通俗易懂、生动有趣的宣传资料,以大字、简洁明了的语言阐述非法集资的危害和识别方法。组织工作人员深入社区、老年活动中心等场所,通过举办小型讲座、播放防范非法集资宣传片等方式,耐心细致地为老年人讲解。同时,还以真实案例为基础,编排出贴近生活的情景剧,让老年群体在轻松愉快的氛围中深刻认识到非法集资的陷阱。

对于中青年群体,利用线上渠道广泛传播防范非法集资的知识。在官方网站、手机银行APP等平台设置专门的宣传板块,发布图文并茂、形式新颖的内容,如漫画解读、短视频等。还通过社交媒体平台开展互动活动,鼓励中青年群体积极参与讨论,分享自己对防范非法集资的看法和经验。此外,在企业园区、写字楼等中青年较为集中的区域,开展现场宣传活动,发放特制的宣传手册,内容涵盖了当前非法集资的新趋势、新特点,提高他们的防范意识和应对能力。

对于学生群体,与学校合作开展金融知识进校园活动。组织专业人员走进校园课堂,通过生动有趣的讲解和互动游戏,让学生了解非法集资的基本概念和危害。编写适合学生阅读的金融知识读本,将防范非法集资的内容融入其中,培

养学生的正确金融观念和和风险意识。同时,鼓励学生将学到的知识带回家,与家人分享,起到以点带面的宣传效果。

采取多种形式 推动受众参与

为了吸引更多受众参与到防范非法集资的宣传中来,华夏银行武汉分行精心策划了一系列丰富多彩的活动。举办大型主题宣传日,在繁华商业区、社区广场等地设立宣传展位,通过展示宣传展板、发放宣传资料等方式,吸引过往群众驻足了解。现场工作人员热情地向群众讲解非法集资的特征、危害及防范方法,耐心解答他们的疑问。

开展知识讲座是提升受众参与的重要形式之一。分行邀请专业人士深入社区、企业、学校等场所,举办防范非法集资知识讲座。讲座内容详实,结合实际案例进行深入浅出地分析,让听众深刻认识到非法集资的潜在风险。在讲座过程中,还设置互动环节,鼓励听众积极提问、分享自己的看法,增强了宣传的趣味性和参与度。

竞赛活动也是激发受众积极性的有效方式。华夏银行武汉分行组织防范非法集资知识竞赛,吸引了众多市民踊跃参与。通过竞赛的形式,让参与者在竞争中学习和巩固防范非法集资的知识,同时也提高了他们对相关问题的关注度和重视程度。对于表现优秀的参与者,给予一定的奖励和表彰,进一步提升了大家的参与热情。

利用新媒体平台扩大宣传覆盖面。分行在官方网站、微信公众号、微博等平台上发布防范非法集资的文章、视频、漫画等内容,以生动形象的方式向广大网民传递信息。同时,通过线上互动活动,如答题抽奖、留言评论等,鼓励网民积极参与讨论,提高宣传的影响力和传播力。

此外,华夏银行武汉分行还积极与媒体合作,通过报纸、电视台、广播电台等传统媒体进行广泛宣传。制作专题节目、采访报道等,让更多的人了解到防范非法集资的重要性和具体措施。

增强自身能力 筑牢第一防线

为了更好地履行防范非法集资的职责,华夏银行武汉分行从多个方面强化自身建设。首先,加强员工培训,确保每一位员工都能深刻理解非法集资的本质、特征和危害,熟练掌握识别和防范的方法与技巧。通过定期组织内部培训,邀请专家授课、案例分析研讨等方式,不断提高员工的专业素养和 risk 意识。

分行还积极完善内部管理制度和流程,建立健全风险预警机制和应急预案。对各项业务进行严格的风险评估和监控,及时发现潜在的非法集资风险点,并采取有效的应对措施。同时,加强各部门之间的协同合作,形成工作合力,确保防范非法集资工作的全面性和有效性。

分行积极通过科技赋能,运用先进的技术手段来强化对

非法集资的防范,借助大数据分析技术对海量交易数据和客户信息进行实时监测和挖掘。通过建立智能化的风险预警模型,精准识别可能存在的非法集资风险点。利用智能识别系统对客户身份和交易意图进行准确判断,有效阻止不法分子利用虚假身份或欺诈手段进行非法集资活动。

同时,华夏银行武汉分行还注重加强与相关部门的合作。与政府监管部门、公安机关等保持密切联系,及时获取最新的非法集资信息和案例,以便更好地开展针对性宣传。与社区、社会组织等携手,共同举办各类宣传活动,形成强大的宣传合力。

通过一系列针对不同群体的创新宣传活动,华夏银行武汉分行有效提高了广大群众对非法集资的认识和防范能力,在社会上营造了良好的氛围;成功提升了受众的参与度,使防范非法集资的理念深入人心。广大市民的防范意识和识别能力得到了显著提高,为维护社会金融秩序和群众财产安全奠定了坚实基础;通过持续提升自身能力,华夏银行武汉分行在防范非法集资工作中取得了显著成效,不仅有效保护了客户的财产安全,也为维护社会金融稳定发挥了重要作用。

相信在华夏银行武汉分行的不懈努力和社会各界的共同支持下,一定能够有效遏制非法集资活动,为人民群众创造一个更加安全、稳定的金融环境。让我们携手共进,共同筑牢防范非法集资的第一防线,守护好人民群众的财产安全和社会稳定。

浦发银行武汉分行 防非宣教起点,源于一颗“金融为民”的初心



2024年度湖北省暨武汉市防范非法集资集中宣传月启动仪式上,浦发银行在现场作宣讲。



浦发银行武汉分行日常防非宣传。



浦发银行武汉分行日常防非宣传。

“不要随便轻信陌生电话短信”“不要乱点链接”“不要被高利诱惑盲目投资”……你注意到没,最常跟我们说这些“唠叨话”的,往往都是身边的银行工作人员。每一句重点强调的“不要”都是良苦用心,用简单奏效的方式帮助大家提高警惕性,提高风险识别能力。

扎根荆楚大地,融入百姓生活,上海浦东发展银行武汉分行积极履行金融机构的社会责任与使命担当,不仅为群众提供优质便捷的金融服务,更积极探索多样化创新服务,让金融知识普及深入千家万户,让防范非法集资意识深入人心,“有温度、有态度、有情怀”的浦发特色化服务品牌,为群众的美好生活播撒能量,一路生花。

一封感谢信 浓浓银警情

浦发银行武汉分行近日收到了一封特殊的感谢信。这封感谢信来自武汉市打击治理违法犯罪工作组。

原来,两个月前,居民黄先生前往浦发银行东西湖支行,“急吼吼”地要求办理开卡业务,并预存一万元钱。高度敏感的银行工作人员一边温和地安抚稳住客户,一边严格开展尽调工作,很快就发现破绽,判定这是不法分子冒充“公检法”行使的诈骗。

“您可能被骗了,别着急,听我慢慢跟您说……”银行工作人员抽丝剥茧地说清楚为什么判断是诈骗,使用了怎样的诈骗套路,如果被骗可能产生的后果,并适时穿插反诈知识宣教。

黄先生听得似懂非懂,银行工作人员又随即联系辖区公安机关,和“警察叔叔”一同继续深入劝说,终于成功劝阻黄先生,挽回了潜在损失。

闻知此事的武汉市打击治理违法犯罪工作组,特别送来

一封感谢信,对银行工作人员快速反应的工作能力和尽职尽责的工作态度表示肯定、感谢与表扬。

100束艾草 和100份宣传折页交织的心意

“所有成功者的背后都有一万次的重复。”一封感谢信的背后,折射浦发银行武汉分行一以贯之“金融为民”初心,和为之步履不停的坚实脚印。

刚刚过去的端午节假期,浦发银行硚口支行工作人员顾不上休息,走进硚口区空后社区开展以“加强风险防范 端午暖心金融服务”为主题的金融安全知识宣传工作。

在浓郁的过节氛围里,浦发银行硚口支行直接将仪式感拉满,准备100束艾草和100份宣传折页,免费分发给社区居民,结合日常生活中的实际案例向居民剖析当前常见的一些金融骗局和金融诈骗手段。

当端午节撞上高考,面向考生家庭的守护也不能少。浦发银行武汉分行前往吴家山第四中学,在考场门口搭建起

“高考梦想加油站”,结合高考季常见的诈骗案例,着重讲解高考录取陷阱、提前查分改分骗局、伪造录取通知书收费等骗局,“沉浸式”“场景化”地以案说险,让大家有更直观的感受,同时赠送“旗开得胜”小红旗,缓解全场紧张氛围,吸引大家学习掌握各类反诈知识。

“当下面临着高考的压力和升学的期待,很容易让诈骗分子‘有机可乘’,浦发银行武汉分行的宣教活动有理有据,应时应景,这是非常及时且有必要的。”考场家长纷纷表示,“等孩子考完回家后,会讲讲反诈知识,提前打上警惕各类骗局的‘预防针’。”

设立金融知识站点 将宣教触角延伸至“最后一公里”

一直以来,浦发银行武汉分行高度重视防范和打击非法集资活动,成立专项工作小组,把防范非法集资宣传活动作为常态化工作,统一部署,组织形式多样的网点宣传和外出宣教活动。

走进浦发银行武汉分行营业网点,醒目的防范非法集资警示标语便映入眼帘,大厅屏幕里滚动播放着非法集资的案例视频,网点的一角整齐摆放着各类防非宣传手册和单页,还有充当防非“先锋队”的工作人员,以专业的金融知识、敏锐的洞察力和强烈的责任感,为群众的财产安全保驾护航。

今年6月,浦发银行武汉分行辖内首个金融知识站点在丽景嘉园小区设立。该站点由浦发银行江津支行与荆襄河社区合作,把金融知识普及的触角延伸至“最后一公里”,确保金融知识的普及应用与群众的生活紧密相连,推进金融服务的常态化、便民服务更加贴心化。

哪里有江城群众所需,浦发银行武汉分行的服务就延伸到哪里。无论是营业网点、金融知识站点还是群众生活半径,浦发银行武汉分行从大处着眼,小处着手,竭尽所能安全守护一方净土,群众获得感、幸福感和安全感满满,投射出来的满意反馈,让浦发银行武汉分行的金字招牌熠熠生光。